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HOLEŠOV (OKR. KROMĚŘÍŽ)
„U koupaliště“. Doba laténská a stěhování národů. 

Záchranný výzkum.

V měsíci dubnu 2012 byly zahájeny zemní práce na 
jihovýchodního obchvatu města Holešova. Komunikace, 
vycházející z okružní křižovatky u Martinic a napojující 
se na silnici první třídy č. 438 před vesnicí Dobrotice, 
obešla JV obloukem město Holešov a částečně se dotkla 
vytěženého hliníku žopské cihelny, dnes ovšem z čás-
ti zavezeného komunálním odpadem. Stopy někdejšího 
osídlení byly – a jistě ne náhodou – zachyceny až v závě-
rečném úseku budované komunikace a jejího napojení na 
již zmíněnou silnici před obcí Dobrotice. Určujícím fak-
torem pro osídlení návrší odtěženého cihelnou v Žopech 
a nakonec i místa aktuálního výzkumu byla blízkost toku 
řeky Rusavy, jež je od místa pracovně na-
zvaného „U koupaliště“ vzdálen jen  asi 300 
m. Odkryté struktury, v případě laténu spíše 
hospodářského než sídelního charakteru, bylo 
možné na základě získané keramiky datovat 
do přelomu 3. a 2. století př. n. l. (Latén B2-
C1). Odlišný charakter měla druhá, poněkud 
mladší fáze osídlení, která spadá do přelomu 
4. a 5. století n. l. Tuto etapu osídlení repre-
zentuje kompletně dochovaný půdorys chaty 
se třemi kůly na obou protilehlých stranách 
a s kruhovou prohlubní  uprostřed západní 
stěny objektu. Vedle hrubší kuchyňské kera-
miky byly nalezeny také zlomky keramiky 

jiříkovické a torzo nádoby s ostře páleného materiálu 
s vlešťovanou výzdobou (Obr. 1:4).

Nalezené drobné zlomky bronzových předmětů (jeh-
lice, zlomek náramku), ale i ojedinělé zlomky keramiky, 
jsou dokladem toho, že v blízkém okolí se rozkláda-
la osada kultury lužických popelnicových polí. Ta byla 
s největší pravděpodobností zničena při  těžbě hlíny pro 
nedalekou cihelnu.

Miroslav Šmíd

Resumé
Bei der Rettungsgrabung wurde die latenzeichliche 

und völkerwanderugszeitliche Besiedlung abgedeckt.

DOBA ŘÍMSKÁ A DOBA STĚHOVÁNÍ NÁRODŮ

ROMAN AGE AND MIGRATION PERIOD

RÖMISCHE KAISERZEIT UND VÖLKERWANDERUNGSZEIT

Obr. 1. Holešov, „U koupaliště“. Chata 
z doby stěhování národů s výběrem materi-
álu.
Abb. 1. Holešov, „U koupaliště“. Die völker-
wanderugszeitliche Hütte mit Materialaus-
wahl.




